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平成３０年 第１回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 30年 1月 30日（火曜日） 午前 9時開会／午前 10時 20分閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館 3階 第１５会議室 

教 育 長 山下修平  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、瑓幹子、佐野明子 

会議列席者 梶谷事務局長、向出次長兼学校指導課長、山本教育庶務課長、崎田生涯学習課長、嶌﨑文化財保護課長、 

北口文化財保護課参事、前野中央図書館長、谷口山中図書館長、奥村マラソン開催推進室長、 

渡部教育庶務課長補佐 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山下教育長 

 

 

 

 

平成 30年第 1回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

平成30年になりまして早くも１ヵ月が経とうとしております。この間、学校の方では小

中学校ともに少しずつインフルエンザが流行ってまいりました。２学期にも１校学級閉

鎖がありましたけど、最近は小中学校ともいくつか学級閉鎖の学校もでてきました。全

国的にも猛威を振るっているということで、徐々にまた入ってくるんじゃないかなと思

います。中学校ではそろそろ私立の入試が始まりますが、雪が降る大変な時期になるか

なと思います。市の方では来年度の当初予算に向けてということで、教育委員会もそれ

に合わせて非常に忙しい時期を迎えております。教育委員会としましては、今日の議題

にもありますが、明日からロボレーブアジア大会ということで、私も団長となって引率

をしてまいりたいと思います。北京の方はマイナス10度から15度ということなので、体

験したことのない寒さを体験するのかなと思っております。それから４日にはＰＴＡ大

会もございます。また教育委員の皆さんには時間が許せば出席をお願いしたいと思いま

す。今日は審議事項、報告事項、その他と盛りだくさんありますので、少々時間が長引

くかと思いますが、よろしくお願いいたします。それではさっそく審議事項に入ってい

きたいと思います。平成30年ということで第１回でありますので、議案も第１号からと

いうことで、議案第１号、加賀市いじめ等生徒指導連絡協議会委員の委嘱又は任命に係

る意見の回答について向出次長お願いいたします。 

 

 議案第１号 加賀市いじめ等生徒指導連絡協議会委員の委嘱又は任命に係る意見            

の回答について 

        向出次長   資料に基づき説明 

  

ただいま説明がありましたけど、加賀市いじめ等生徒指導連絡協議会の第１回が明日行

われるんですけど、この委員に関しては市長が委嘱をし、任命をすると。その場合は教

育委員会の意見を聞かなければならないということで、第１号議案に載せさせていただ

きました。そして６ページに一覧がありますけれど、そういう方々を市長から委嘱・任

命していただいて、それで良ければこのかたちでいきたいということでありますが、こ
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れについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

すみません、６ページの表の一番最後になりますけれども、民生児童委員協議会の推薦

ということで、人選調整中ということで、この件に関しまして教育委員会の中で教育長

に一任ということで了承願えればと思います。それも併せてということでお願いいたし

ます。 

今の説明は一番下の加賀市民生児童委員協議会がただいま人選中であるということで、

これが決定しましたら、私にそれを任せていただければということでございました。ご

意見、ご質問等どうでしょうか。 

お願いします。人事案件なのでそれぞれ選ばれた方は適任の方ばっかりで特に問題ない

と思いますけれど、次の委員の選考も同じようにまだ空欄がありますよね。先ほどお聞

きしましたら、明日このいじめ等生徒指導連絡協議会の会合があるということで、それ

までに間に合うのかどうか。あるいは明日の会議の段階でその方が、初発の会議なので、

もし人選されないということが起きたらあまりよろしくないんじゃないかと思います

ので、そのところの見通しというのは大丈夫なんでしょうか。 

はい、今年度、この生徒指導連絡協議会の方は、昨年度にも１回お話をさせていただい

たと思うんですが、基本方針の策定に向けての確認、それからご意見等をいただくとい

うことでございます。それで今年度２回予定しておりますが、明日に関しましては概要

説明ということでございますので、それまでに間に合わない場合は、人選が終わりまし

たら教育長に一任ということで、市長からの了承を得たうえで、ご本人に直接お話させ

ていただいて、第２回目の実際の討議のときにはきちんと揃うようにさせていただきた

いと考えております。 

できるだけこういう人事案件であがる大切な会議ですので、皆さんの名前が出た段階で

会議などの日程をお進めになった方がよろしいんじゃないかと思います。以上です。 

そういうことで明日に関しては、ちょっと間に合わない可能性があるということでご了

解ください。他、ございませんか。なければこの加賀市いじめ等生徒指導連絡協議会委

員の委嘱又は任命に係る意見の回答について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。続いて議案第２号、加賀市いじめの防止等対策委員会委

員の委嘱について向出次長お願いいたします。 

 

 議案第２号 加賀市いじめの防止等対策委員会委員の委嘱について 

        向出次長   資料に基づき説明 

 

いじめに関しては、先ほどのいじめ等生徒指導連絡協議会というものと、いじめの防止

等対策委員会というもので、教育委員会の所管ではこの２つがあります。この今のいじ

め防止対策委員会の委員に関しては教育委員会が委嘱するということで、10ページにお

名前を書かせていただきました。ここのところも先ほどと同じように、人選調整中とい

うのが２名ございます。ただこの会議は１回目が２月15日でありますので、そこまでに

は間に合う予定ですね。そういうことで２名は調整中でありますが、これも私に一任と
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山下教育長 

いうかたちでご了承いただきたいと思います。これについて何かご意見、ご質問ござい

ませんか。特にございませんか。それでは加賀市いじめの防止等対策委員会委員の委嘱

について賛成の方は挙手をお願いします。 

全委員挙手 

全会一致で可決といたします。ありがとうございました。ちょっと８、９ページをご覧

ください。この加賀市いじめから子どもを守る条例というのは、６月の議会で市議会の

方から出されて制定された条例を簡単にまとめたものであります。そこには基本方針が

あって、13条のところに市いじめ等生徒指導連絡協議会と市いじめの防止等対策委員会

を設置しなさいと、こういう規定がございます。そして重大事態への対処等ということ

で、９ページのところに図式化されたものがございますが、生命、心身又は財産に重大

な被害が生じた重大事態の場合は、市長から市のいじめ調査委員会というものを設置し

て調査をしなさいと、そういうものがもうひとつ重大事態の場合はつくられて、そこで

調査をするというようなことになっております。一応今こういうことで２つの協議会、

委員会を設置して委員を委嘱させていただいたということで補足をさせていただきま

す。それでは次、報告事項にまいります。報告第１号、第２期加賀市教育振興基本計画

策定の状況について山本課長お願いいたします。 

 

 報告第１号 第２期加賀市教育振興基本計画策定の状況について 

        山本課長  資料に基づき説明 

 

ただいま第２期加賀市教育振興基本計画策定の状況について説明をしていただきまし

た。これに関しましては平成24年９月に第１期の基本計画が策定されまして、このとき

10年間を見越しての計画を作られましたが、それから５年が経って、見直しの中間年度

で、見直しの時期にきたということで、今見直しをしまして第２期の基本計画としまし

た。この間、４回の策定委員会を開催しました。当初は４回で終える予定でしたが、非

常に内容が盛りだくさんであり、委員の方からたくさんのご意見をいただきまして、と

ても４回では終わらないということで、もう１回、２月に第５回の策定委員会を行う予

定です。この間、２週間のパブリックコメントをとり、そして５回目の策定委員会を行

い、教育委員会に対して答申を受け、最後は教育委員会定例会で決定をしていきたいと、

そういう運びでこれから予定をしていくところであります。この件について何かご意

見、ご質問ございますか。今ぱっと見てこれだけの量ですから、なかなかご意見をいた

だくというのは難しいと思います。またゆっくり見ていただいてご意見等ありましたら

後ほどいただければと思います。続きまして加賀市家庭教育推進計画策定の状況につい

て崎田課長お願いいたします。 

 

 報告第２号 加賀市家庭教育推進計画策定の状況について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

ただいま家庭教育推進計画策定の状況について説明をしていただきました。少し補足を
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しますと、この加賀市家庭教育支援条例というのは、平成27年６月議会で制定されまし

た。市単位で家庭教育支援条例を制定したというのは、全国でも加賀市が初めてだと思

います。その間いろんな事業を行いながら、アンケートも行い、そして家庭教育推進計

画を作らなければならないということで作業に入りました。平成28年11月16日に作った

のでありますが、所管の教育委員会だけのものをまとめたということで、それではせっ

かく全庁的に作って、妊娠期から就労までの切れ目のない子育てということでやってい

く上では、これではいけないということで。その間かがっこネット、子育てステーショ

ン等もできましたので、健康課その他すべて、加賀市が取り組んでいる家庭教育推進に

関してのものすべてまとめたかたちのもので再度作り直さないといけないということ

になりまして、ちょっとお時間をいただいて、網羅したかたちのものを作ってまいりま

した。期間が空いたことは申し訳ないと思いますが、今年に入りまして１月16日に会議

をもち、そしてこれからパブリックコメントを予定して、これも最終的には３月の教育

委員会定例会で決定をしていきたいというふうに考えております。これについて何かご

意見、ご質問ございませんか。 

お願いします。先ほど聞き漏らしたんだと思いますが、確認のためにご質問させていた

だきます。先ほどの市の教育振興基本計画についてはこういう冊子をいただき、見せて

いただくことができましたが、家庭教育支援推進計画案についての成案といいますか、

それは２月の教育委員会のときに、見せていただくということでよろしいですか。 

先ほどもご説明申し上げました通り、２月上旬に家庭教育推進会議で再度計画をチェッ

クする予定になっております。その後内容を修正いたしまして、ただちに教育委員の皆

様のところへお持ちしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

ありがとうございます。よろしくお願いいたします。 

ただいまの説明では２月上旬にもう一度推進会議をもちまして、そこでパブリックコメ

ントにかける計画案が出来上がるということで、その時に各委員にお渡ししまして、ご

意見をいただければと考えております。他、ございませんか。ないようでしたら続いて、

報告第３号、平成30年加賀市成人式について崎田課長お願いいたします。 

 

 報告第３号 平成30年加賀市成人式について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

ただいま平成30年加賀市成人式について説明をしていただきました。今年は４月１日、

11時から式典ということでございます。これについて何かご意見、ご質問ございません

か。16ページの上に書いてありますが、教育委員の皆さんには10時半から受付をしてい

ただいて、応接室で待機をしていただき、11時前にステージ上に移動いたします。昨年

同様ステージの上から式典を見ていただくということで、礼服でお願いをしたいと思い

ます。そのあと写真撮影もございますので、予定に入れておいていただきたいと思いま

す。よろしくお願いいたします。続いて報告第４号、小中学校教員の勤務時間の状況に

ついて向出次長お願いいたします。 
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 報告第４号 小中学校教員の勤務時間の状況について 

        向出次長   資料に基づき説明 

 

ただいま小中学校教員の勤務時間記録集計結果について10月から12月の第３期につい

ての説明がありました。17ページから19ページにわたって、４月からの状況を一覧にし

てありますので見ていただければと思います。今の説明にもありましたけど、加賀市は

県の平均から比べても超過勤務の時間は少ないです。特に中学校においては、今年度よ

り日曜日の部活動を休養日にしたということで、これは南加賀３市１町で行ったんです

けど、それ以外のところと比べると非常に少なくなっております。それプラス各学校で

いろんな取組みをしていただいた成果で、超過勤務においてはこれが良いかと言われる

と問題はありますが、他市に比べると非常に少ない状況であります。先週の新聞にも載

っておりましたが、県教委も教職員の多忙化改善に向けてということで、真剣に対策を

考えておりまして、正式決定は３月で、来年度４月から実施をするということで出てお

りましたが、簡単にいいますと、月１回の定時退校日を設けるとか、中学校部活動では

平日に１日、それから土日に１日休養日を設けると。平日の練習時間は２時間、休日は

３時間にすると。それから会合を減らしていくとか、教育委員会、事務所等でも学校訪

問の回数を検討するとか、かなり踏み込んだ施策を今県としても考えております。それ

がでてくるとこの超過勤務はかなり減ってくるんじゃないかと考えております。この件

について何かご意見、ご質問ございませんか。 

お願いします。今の調査を受けて少し安心をしております。国の働き方改革ということ

も含めて、県、市が積極的にこの問題に取り組んでいただきまして、教職員の多忙化問

題について全国的に陽があたるといいますか、問題を取り上げていただいたことは大変

嬉しく思っております。それでもまだ多いなというのは実情なので、これから来年度に

向けて教育長さんからもお話がありましたけれども、具体的な援助というか支援の方策

が入ってくるんだろうと思われます。やはりその時には支援員の方と職員の方とコミュ

ニケーションをうまく取っていただきながら、その方が有効に機能するようにというこ

とを是非お願いをしたいし、各学校の中でも１時間でも少ないというか、効率的な公務

の見直しということを、教職員の皆様方に校長先生を通じて伝えていっていただきたい

なと思っております。このような流れがこれから石川県あるいは加賀市の学校の中に浸

透していくことを強く願っておりますので、またますますのこのような取組み、実態の

把握などに努めていただきたいと思っております。よろしくお願いいたします。 

貴重なご意見ありがとうございました。他、ございませんか。それでは次に進みたいと

思います。その他ということで、ロボレーブアジア大会への参加日程等について向出次

長お願いいたします。 

 

 ロボレーブアジア大会への参加日程等について 

        向出次長   資料に基づき説明 

 

ただいまロボレーブアジア大会の日程の説明がありましたけれど、先日、この勅使小学
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校の４年生３名が市長表敬にまいりまして、市長の前でソニー製のクーブを操作いたし

ました。これは加賀ロボレーブ国際大会で使用したロボットよりかなり精度が高くて、

いろんな機能があります。子ども達はこのクーブが手に入ってから、まだ１ヵ月くらい

でありますが、この間かなり練習をしまして結構使いこなせるようになってまいりまし

た。今度はこの同じ機種での勝負ということになりますので、十分対応ができるんじゃ

ないかなというふうに思っております。勅使小学校の中田先生も一緒に引率をしていた

だきます。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

はい、このクーブなんですけど、みんな同じクーブを使うんですか。 

はい、この大会ではどこの国も同じものを使います。クーブという製品ですから、ブロ

ックを組み合わせてかたちも作って、その中でプログラミングもしていくということに

なります。 

要はレゴブロックみたいに組み立てていきます。なので若干かたちは変わってきます。 

かたちはそれぞれの学校で工夫ですが、キットは全部同じです。 

少しだけ補足させていただきます。今回クーブというのはロボットの種類です。それを

プログラミングするんですが、今度の競技は、その中にセンサーでアームのところに物

を乗せたら動き出して、ラインの上をいって、ある程度の場所にいったら物を中へ入れ

るというような、そういうプログラミングをします。そういう課題が先日にやっと発表

になりました。子ども達は想定される種目をそれぞれ３人が別々に考えて、それに合っ

たプログラミングの研究をしておりましたが、課題が発表になったのでみんなで一致し

てプログラミングをやっております。 

３、４日前にやっとその種目が日本の方に連絡されたということで、それまでに子ども

達はいろんな種目に対応できるようなプログラムを準備して練習してきました。それで

今発表されたので、それに合わせて練習を積んでおります。ただこういう光の具合によ

って動き方が変わってきたりするので、本番は大学の体育館で行われるんですけど、そ

の状況によってまたそこで、プログラミングをし直すとか、そういう微調整をしながら

大会に参加するということであります。 

もうひとつ当日課題が発表になって、そこで組むというものもあります。 

そのフロアには子どもしか入れません。加賀の大会の場合はすぐ横に先生がついていろ

いろ指示とかできたんですが、我々は上から見ているだけで、フロアには選手しか入れ

ないというようなそんなふうに伝えられております。その他いかがでしょうか。ないよ

うでしたら続いて、小中学校の卒業式・入学式の開式時刻について向出次長お願いいた

します。 

 

 小中学校の卒業式・入学式の開式時刻について 

        向出次長   資料に基づき説明 

 

卒業式といえば、それぞれの学校で最大のイベントであります。今それに向けて準備を

進めているところでありますが、教育委員の皆さんには卒業式では告辞ということで読

んでいただきますし、入学式では祝辞ということでお願いいたします。入学式は小学校
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が午前中、中学校が午後と、同日４月６日にということでありますので、よろしくお願

いいたします。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。そ

れでは予定に入れておいてください。続きまして、加賀温泉郷マラソン２０１８の申込

状況について、これは先ほど新しい状況が入りましたので、そちらの別紙をご覧いただ

きたいと思います。奥村室長お願いいたします。 

 

 加賀温泉郷マラソン２０１８の申込状況について 

        奥村室長   資料に基づき説明 

 

４月15日に行われます加賀温泉郷マラソン２０１８の申込状況について説明がありま

した。これを見ますと、昨年の状況よりちょっと少なめかなと。考えられるとしたら、

大変な大雪で、雪かきばかりしていて頭がこちらの方に回らなかったということもある

んじゃないかなと。そのようなこともありまして、ちょっと１週間延長して、なんとか

昨年並みの出場人数に届かないかなということを考えております。エントリー所在地と

しては44都道府県ということで、本当にほぼ全国に広がってきたなと。そして海外から

は中国、アメリカもあるということで少しずつ広がっているということです。昨年は一

昨年の大会が中止になったために、エントリーしてあった人が半額で次の年に出られた

ということもあって、かなり出場人数が増えたということもあります。でもそれを差し

引いても昨年並みに届きたいという目標で今頑張っているところであります。例年です

と、ここ２、３日で1,000名くらい申し込みがあるということなのでそれを期待したい

なと思います。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。特にないようですの

で、続いて加賀市総合教育会議の開催予定について山本課長お願いいたします。 

 

 加賀市総合教育会議の開催予定について 

        山本課長   資料に基づき説明 

 

総合教育会議を３月26日月曜日午前10時から開催をしたいということでありますので、

これも予定に入れておいてください。これについて何かご意見、ご質問ございませんか。 

それでは次回の教育委員会の定例会に日程について山本課長お願いいたします。 

 

 会議日程について 

        山本課長説明 

 

２月20日火曜日の９時開催ということでよろしいでしょうか。それではこちらも予定に

入れておいてください。それでは本日予定をしていた議件をすべて終了しましたが、何

か委員の方でご意見等ございませんか。よろしいですか。 

それでは以上をもちまして、第１回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 


